

全國科技教育創意實作競賽金門初賽 競爭激烈



左、今年創作競賽主題為「運動總動員」，每位參賽學生發揮所學，努力完成賽程任務；右、111學年度全國科技教育創意實作競賽【生活科技組】，日前於金門舉辦初賽，前兩名團隊將代表金門赴台參加全國賽。（烈嶼國中提供）

邱紫綾、李浩正、陳語彤，指導老師：呂幸安、楊峻睿。佳作三組：金湖國中師：蔡麗華、傅淑芳。金城國中戴子程、呂虹毅、許恩瑞，指導老師：呂幸安、楊峻睿。烈嶼國中林仁鈞、蔡佳妤、崔閎鈞，指導老師：曾紀屏、劉莉敏。前兩名的團隊將代表金門參加今年4月15日於台北舉行的全國賽。烈嶼科技中心也將持續提供資源，協助爭取佳績。

112年第一次胡璉獎助學金受理申請至4/10



法語參閱申請規定。
胡璉基金會說明，112年第一次胡璉獎助學金預計頒發國小組50名、國中組50名、高中組15名、高職組（含五專1~3年級）15名、公私立大專院校組（含一專與五專4~5年級）各15名、研究所碩士班及博士班各5名，合計共170名學生獎助學金。
胡璉基金會為感念胡璉將軍在全門推動的教育政策提升了金門人的教育程度，以及延續胡璉將軍的精神，故成立「胡璉獎助學金」，以培植地方人才，幫助清寒家庭學子，為金門的未來發展做基礎。除辦理獎助學金申請外，為關懷社會弱勢團體、家庭或個人因突逢變故致使生活、就學、醫療等陷入困境，胡璉基金會常年受理「急難救助」，給予即時幫助，助其度過急難。

An advertisement for "Beautiful B&B". The top text reads "體驗不同凡響的島嶼魅力" and "Beautiful B&B". Below it, the text "小金門 真善美 民宿" is displayed, with "小金門" in a vertical orange box, "真善美" in large red letters, and "民宿" in a yellow circle. At the bottom, there's contact information: "0919-573293 082-363120" and "麒麟山下好風光 近金門大橋 金門烈嶼鄉后頭村71號".

The image shows a silver Midea air conditioner unit. Overlaid on the left side is a blue circular graphic containing the text "政府補助" (Government Subsidy) and "最高可省" (Up to \$5,000 savings). Below this graphic, large red text displays the amount "5,000 元". The Midea logo and slogan "行銷全球 空調第一" are visible at the top of the unit.

國內外旅遊服務
護照、台胞證辦理/代訂機票/團體旅遊規劃/自由行機加酒/汽機車租賃/包車服務

系統家具服務
歐德Order-系統家具領導品牌，專屬顧問了解需求，到府免費丈量，輕鬆成家!

安心託付，順利圓滿。
▲安順生命事業
技術士證編號
203-000454 203-006666 金門縣唯一殯葬業評鑑優良業者
各式壽衣 壽板 葬儀百貨 骨灰罐 專業檢骨
專業會場佈置 在台臨終處理 返金進塔
金城鎮浯江路30-1號 電話：金城店 323050 澄廟店 364444
烈嶼鄉東林街77號 手機：0928-527557

The logo for San Yue Construction (三悅建設) features a stylized orange and red flame or candle icon above the company name. Below the name, the text "土地開發興建 建地買賣合建" is displayed in a smaller, black font. The background of the entire advertisement shows a scenic view of a beach, a body of water, and several modern high-rise buildings under a clear blue sky.

An advertisement for National Real Estate. It features a smiling family of four (two adults and two children) sitting on a sofa, with a dog lying next to them. A large QR code is positioned above the family. The background shows a bright living room. At the top, the text "夢想成家" (Achieving the Dream of Home) is displayed in large, bold characters. Below it, a red banner contains the text "買屋、賣屋、租屋好安心" (Buy, sell, rent houses with peace of mind). The bottom section features the National Real Estate logo and the text "全國不動產 金門加盟店" (National Real Estate Golden Gate Franchise Store), along with contact information: "不動產買賣・租賃・合建 082-322709".

鴻順興海運股份有限公司
HONG SHUN SHIN SHIPPING CO., LTD.

高雄 ←→ 金門航線

冷凍. 水產. 冷藏. 水果. 生鮮. 雜貨

高雄 ← 金門料羅碼頭價格

因應油價上漲111年1月1日起, 貨運調漲為
冷凍櫃包櫃 : 18000元/櫃
冷藏櫃包櫃 : 18000元/櫃
普通櫃包櫃 : 9000元/櫃
冷凍散貨才數 : 35元/才
普通散貨才數 : 22元/才
高粱酒才數 : 22元/才
水泥鋼骨建材 : 議價
大中型車輛 : 議價
小型車輛 : 9000元/輛
機 車 : 1000元/輛
廢棄物(汽車/垃圾) : 議價
另有貨物送達服務 費用另計

07-2696909

高雄收貨點 : 高雄 16 號碼頭
許秉杰 0978-722-188
王國輝 0968-399-828
黃小姐 0968-399-798

金門領貨點 : 料羅碼頭貨櫃場
陳經理 0937-392-683 0911-955-800
李先生 0977-600-382
游小姐 082-335382

3/1起, 高雄開船日
每週三、六

高雄碼頭 週一到週六 收貨
週日不收貨

客服專線 : 李先生 0928390828
許經理 0978722188

電話 : 082-335382 傳真 : 082-3321600

風獅爺商店街
WIND LION PLAZA

旺鋪 招商中

即刻進駐 優惠釋出

小三通重啟 兩岸商機爆發

鎖定金門潛力人口 放眼兩岸旅遊市場

招商專線
0800-586188#8073 鄭經理

我有興趣! 聯絡我!

什麼是鹿茸?

內充精血外皮鮮紅的幼茸就是優質鹿茸
請親臨光前鹿場一看便知，並品嚐優質產品，
體驗其功效和好處
光前鹿場擁有雙認證的口碑，也是地區唯一的國產鹿茸
標章示範戶

產品皆經SGS檢驗，讓您吃得安心。
凡購買鹿茸粉與膠囊2件以上享八折優待
現正是長茸期間，預約可享優惠及挑選鹿王大茸的先機
光前鹿場(光前廟後方) 電話:0935-030039、082-311713
金門分銷處: 舊莊免稅商店、大賀藥局、仁愛藥房、康總藥局、大金藥局

4月1日起

私房牛肉麵系列

外帶99元

良金牧場 工廠總店:082-337427
貞節牌坊店:082-324080

小項宅修

各種水電新設、修理
浴廁查漏、廚房修改
通排水
木工、泥水、隔間、裝修
0935-710-4833
郭先生

潔美清潔行

交屋前清潔
裝潢後清潔
辦公大樓清潔
公寓套房清潔
蓋遮雨棚、
鐵皮屋等工程
0970-921-238
楊小姐



鑑往知來：再思考莒光樓70週年

◎江柏煌

先賢們也披荆斬棘地僑居東南亞各埠及日本長崎、神戶等，僑匯經濟曾經養活了好幾代的家眷。但1949年之後，地緣位置重要的金門，被捲入國共對峙及世界冷戰的衝突之中，僑鄉變成戰地，山林建為工事，「管教養衛」的軍事化及現代化經驗是金門人的共同記憶。此外，大量的臺灣青年在此服役，度過了他們的青春歲月，金門也成為不少人的第二故鄉，每年都有許多老兵重返金門，追憶昔日戍守的點滴滴滴。

在1950-70年代，金門歷經多次戰火的淬鍊，做為反攻復國的堡壘，也是守衛臺海和平的前哨。冷戰初期，金門是許多事件、人物的交集之地，Quemoy（金門譯名）是西方媒體報導的焦點之一，知名度甚高。而最能總結、體現、凝聚戰地精神的地標建築，莫過於莒光樓。它建於1949年古寧頭戰役、1950年的大膽戰役之後，在極為艱難的條件下，胡璉將軍號召軍民投入興建莒光樓，歷時僅8個月即竣工，展現了戰地的高度效率。竣工後的莒光樓，一開始是國軍英雄館，之後成為金門歷史文化館，是海內外賓客參訪的景點，也因為在1959至1964年間4度被交通部郵政總

局選為郵票的主題，總發行量達1,200萬套，幾乎家喻戶曉。莒光樓也幾乎成為戰地金門精神的代言。1992年解除戰地政務之後，莒光樓搖身一變，扮演遊客中心的角色，2006年更被指定為金門縣定古蹟，引領金門的轉型。

我和翁沂杰於2022年合著了《金門莒光樓：建築、歷史及其未來》一書，重新爬梳了「毋忘在莒」運動的形成與推動、莒光樓興建沿革，也分析了莒光樓建築形式的脈絡，它是民族復興形式在臺灣金馬的第一幢建物，其建築歷史價值不言可喻。同時，我們也討論了莒光樓形象的運用及推廣，其中不僅是郵票上的主題，連新加坡金門會館的會徽設計（現在廣為使用於東南亞各地的金門同鄉會館）也轉譯自莒光樓的外觀形式。而這樣的書寫是由於這20年來，地緣政治、兩岸關係或是金門政經、社會、文化等，均發生相當大的變遷；加上，資料的累積、研究的深化，讓我們思考如何向社會公眾引介莒光樓，以及嘗試連結不同世代對於莒光樓的記憶，闡述它的時代意義及建築美學，更希望讓莒光樓在當代社會找到新的價值。

金門的現代歷史十分戲劇性，無疑地，莒光樓是不朽的見證。因為，如同戰爭本身，戰役的紀念也含有複雜的內涵，從紀念碑、墓園到紀念博物館都是如此；這只是一種對於史事或亡者單純的緬懷，更隱藏了其權力者（建造者）政治意圖的施展等。這正是艾德文·西斯寇（Edwin Heathcote）於1999年的論著所說：「紀念性建築往往提供我們更多的是關於其建造者的總體資訊，而不是它所單純紀念的人、事、物而已。」然而，戰爭本身如何被書寫是一個重要的課題：戰役史蹟要說什麼故事、紀念什麼，它的核心價值為何。晚近以來，聯合國教科文組織的世界遺產保存論述有一個概念，可以幫助我們回答這個問題，那就是：文化遺產的保存在於推進跨文化的對話與理解，最終得以促成人類社會的和平與和解（peace and reconciliation）。

莒光樓風華依舊，但國際地緣政治已有結構性的變遷，金門不再是國共對峙、世界冷戰的前線，金門應是和平、對話的橋樑，也是文化振興、生態保育的場域，是21世紀新價值的典範。重新閱讀莒光樓，讓我們看見和平的可貴，也看到歷史和解的機會。

時光荏苒，興建於1953年的莒光樓，迄今已經走過70個年頭。它曾是戰地精神的象徵，是特殊時空背景的產物；它也在解除戰地政務之後成為旅遊的地標，是金門政經、社會、文化變遷的見證。

該怎樣看待金門的戰地歷史？莒光樓又如何成為一種理解金門歷史的視角，值得大家深思。

在歷史的長河中，金門是遺世避禍的島嶼，先民們胼手胝足、墾拓家園；金門也被譽為「海濱鄧魯」，文風鼎盛，武將輩出，人才濟濟。近代以來，金門人在大航海時代的驅動下，遷徙至澎湖、臺灣本島各地

2013金門馬拉松——解鎖人生初馬

◎紅紅

為了將初馬留在自己的家鄉，這一等等了三年，等到金門大橋通了，讓我們的初馬不只留在金門還跨過大橋跑上烈嶼，完成最有意義的初馬圖。

一直以來覺得跑步是一種很孤單的運動，所以從來不曾對他感興趣過。沒想到老來入花叢，人到中年才開始學跑步，更沒想到有一天我也會喜歡上這種孤獨卻又迷人的運動，感受一個人在42k的路上靜靜地朝著目標前進，看不到盡頭卻又要不斷鼓勵自己堅持下去的決心和毅力直到終點，這箇中的五味雜陳真的只有自己體驗過了才能明白。

曾經以為這種沉浸孤獨，享受其中的境界是我無法達到的，而如今我卻已身在其中，然後我才發現~其實馬拉松不只孤獨更是自虐呀（哈）。

因為疫情取消三年的金門馬拉松終於在今年重磅回歸，夾帶著金門大橋的光芒果不其然吸引了8000名的跑者參賽，而我們也是其中的一個。

關於跑步這件事，有著很長的故事，八年前開始是為了陪伴孩子鼓勵孩子運動，後來是為了自己的健康而跑，八年的時間不算短，兩個孩子從小二小四跑到現在已是國高中生，爸爸媽媽從3k跑到全馬42k，從一家四口跑到一群人一起瘋狂，我們的跑步人生因為孩子而開啓，然後還會一直持續下去。

都說一個人可以跑很快，一群人可以跑很遠，一點也沒錯，我們從一家四口開始跑，跑到成立卓環超跑帶著學校的孩子跑，到最後一群志同道合的朋友一起成立風雞超跑，用團隊的力量，在為健康而跑的路上彼此激勵。很多人都會說：我跑不動啦；我不會跑步；我不能跑步；但是在風雞超跑裡面有很多勵志的故事，從跑200公尺就氣喘吁吁到現在跑全馬，從林美秀跑成賈靜雯……每個人都有自己開始跑步的原因和理由，唯一不變的是我們一路堅持到現在，從不能跑，不喜歡跑，到今年整個團隊有12個人一起挑戰全馬，我們要展現的是「沒有做不到的事，只有你願不願意給自己機會去嘗試去做做看而已」。

關於42K的約定要從108年說起了，108年10月依往年慣例要開始準備報名金門馬，在這之前我們從只報名5公里休閒組，到報名11.2公里，慢慢進化到半馬21公里，就是從來沒有人想過要報全馬。但這一年有了變化，有一天，我很認真的對阿華說，明年金門馬拉松我要報全馬！阿華笑著用「你想太多」的眼神看著我。他一定覺得我只是一時興起，所以不當回事！

那時，我也覺得也許過二天我會改變主意！又過了一陣子，我跟阿華說我真的要報全馬。阿華說你再冷靜想想看！這一次他有看到我的決心，我也很清楚自己的堅定。「那你要不要陪我跑？」「不要啦！跑那麼辛苦幹嘛！」「好吧！」那我只好很可憐的自己跑，到時候你再到半路幫我加油！」很顯然我在使用哀兵政策，企圖感化我的另一半下海陪我跑。然後，我在風雞超跑群裡跟伙伴們公佈了我想挑戰全馬這件事，阿華還是搖搖頭覺得我瘋了，但是不管他如何不肯定我不支持我，我還是決定公告以彰顯自己的決心。當石頭拋向水面時總會掀起一陣漣漪，挑戰全馬的這個想法拋出去之後群組內開始有各種討論。有一天，美美偷偷跟我說他們私下在下賭注，賭阿華會不會跟著報全馬！大家都很好奇到底感情線會贏，還是理智線會贏呢？其實我也很想知道！畢竟在那個當下我是沒把握的，而阿華的理智線特別強大，有時候真的很難攻破！我唯一有把握的就是我想挑戰全馬的念頭依舊堅定。

又過了幾天，阿北和阿華聊天時提到，明年金門馬剛好碰到正月十六——過年期間大家吃很多又沒空練，而且正月十五要辦猜燈謎活動隔天還要跑全馬會很累，我們還是跑半馬就好……總之，沒人支持我！只有我堅定如山！面對這樣的結果我忍不住想著，到底



風雞超跑11匹初馬挑戰成功。

自己在堅持什麼？其實真的很單純，就是這個當下我真的很想做這件事。阿華說：妳哪來的自信！我說：沒有自信只有一股傻勁，跑跑走走總能完成！英糧哥哥的例子給了我很大的信心，他都能在關門前到達終點，那我也一定行！阿華說：到了30公里你會很痛苦。我說：沒有去經歷一次，我永遠無法明白那是怎樣的痛苦！總而言之，我只想趁著心意堅定時趕快去完成這件事，也許這一輩子就只衝動這麼一次！

鋪陳了這麼多，大家想知道最後開盤的結果是什麼嗎？瘋雞就是瘋雞，沒有一樣瘋怎麼會聚在一起。那一年風雞超跑團隊報名109年金門馬拉松11.2公里有13人，21公里有9人，42公里有5人，是的~~紅紅的決心感動了團隊的四個夥伴決定一起報名全馬，其中當然包含了華哥，也就是說在這一次的賭局裡感情線戰勝了理智線（哈），可以確定華哥對紅紅是真愛了。

當確認鍵按下，費用繳清後，我們都沒有後悔的餘地，只能勇敢往前進，人生第一場全馬謝謝另一半的支持，更開心有超跑伙伴們的陪伴。當然我必須說這五個報名全馬的人依靠的不是自己已經有能夠跑42k的能力而是一份傻勁和相挺的心，但我相信有目標才會有動力，確定報名後就是備戰初馬的開始。

故事說到這裡，大家以為我們的初馬就在109年完成了嗎？結果並沒有，從來沒想過當我們克服了所有心理，身體壓力報名全馬後，卻會遇到最可怕的疫情來襲，就這樣金門馬因為疫情一路停辦，我們的初馬也跟著延宕到今年。

面對金門馬的停辦，第一年宣布時不得不承認的有種鬆了一口氣的感覺，因為幾個訓練不足卻情義相挺一起報全馬的夥伴其實讓我很擔心，或許是老天爺覺得我們準備還不夠，要再給我們一年好好準備，所以聽到停辦的消息時，老實說我立刻鬆了一口氣，暗自歡喜在心中。然而疫情並沒有在一年後就緩解，面對金門馬停辦一年又一年，忍不住想著人生第一馬想留在小島怎麼就這麼坎坷了！當初憑著一股傻勁決定

報名全馬後開始持續不斷練習，所有的努力就是希望能無傷完賽，結果走到現在發現原來挑戰全馬最難的不是過不了自己這一關，而是天意難測呀！所以面對第二年再次停辦，我們迫於現實狀態只能默默接受這個結果，但內心卻不想放棄，所以決定在烈嶼辦一場風雞超跑馬拉松。

一個人的衝動很容易被澆熄，但一群人的力量足以支持彼此堅持下去！還記得110年1月17日超級寒流來襲，面對10度以下的低溫，連自己都忍不住想著為什麼要這樣折騰自己！窩在家睡覺多好！可是有些事今天不做明天可能就不想做了，能不能完成是一回事，更多時候過程才是最美好的！所以就算這一天有超級寒流也抵擋不了我們跑自主馬的心。就這樣一年過後，在天時地利人和的狀態下，這一天總共有七匹全馬（是的，物換星移，原本去年的五匹馬在一年後增加為七匹），10匹半馬，和四個11.2k，共21人在烈嶼完成了屬於自己的馬拉松。

再來說說這一場風雞超跑馬拉松，縱然是我們自己辦理的，但規格絕對不輸官方，維持風雞超跑一貫浮誇的作風，說到補給，我們有宜蘭開著專業補給車，5公里補給一次，讓我們毫無後顧之憂的跑完42k；說到完賽禮，我們有辣妹子小吃店提供滿滿海鮮與豬血的完賽麵線，讓跑完42k飢腸辘辘的我們可以暖胃又暖心，有多粉的完賽酒，用自釀的黑棗酒幫跑完42k大失血的我們補氣，有團長自製的完賽餅乾獎牌，可以拍照還可以當點心吃；說到場地布置，我們有長征的手寫長布條，讓我們在衝向終點時留下獨一無二的美照；當然還有所有伙伴自動提供的補給品，讓我們可以擁有豪華澎湃的補給，為這場自主馬留下最完美的回憶。但，其實最該感謝的還是老天爺，在前一晚超強東北季風和紫爆的空汙後，一覺醒來賞我們一個超適合跑馬的天氣。能夠把人生的初馬留在自己出生的小小島，應該是停賽後最美的驚喜吧！我們人生非正式初馬在這一天完成了，至於過程有多痛苦多磨人心，那又是另一篇故事了。

(上)

夏日午後

◎紀志新

空無一人的運動場
愛運動的少女，十五歲
她呼吸微微
壓抑，籃球與汗水
沿她的臉龐 滴下

午後的「夢」——
滋養了雷雨，剛剛還逡巡的毛蟲
掉入了水田
蛻變成追尋芬芳的蝴蝶

低空飛掠的燕子
躲雨的翅膀
似傘下
緊鄰著一位心怡的對象

許久許久以後
移居至西部濱海的小城
氣象主播說著：今日對流雲系發展旺盛……
三十九度的熱空氣
驅使大家昏沉，流汗

有那麼一些恍惚的時刻
閉上眼，吹著風扇就可以感覺海風吹拂
那些夏日的午後
感覺上好近、好近
彷彿輕聲的呼喊便能劃破當時的沉默

友人喘息新據點

◎巧爾

台灣街道便利商店林立，民衆生活大小事，包含食衣住行樂的各方需求，都能在好厝邊的便利商店獲得滿足。空間比較寬敞的便利商店，店內擺了數張桌椅，讓顧客可以坐下來休息或用餐。

以往，我在便利商店最常使用的服務就是繳費、取車票，偶而買顆茶葉蛋吃，至於悠閒的坐在便利商店店內飲食的經驗，倒是沒有。

那日與友人相約吃中飯，卻因為友人失智老母的長照居服員臨時請假，友人得趕回去照顧老母，又不想放棄久違的喘息時間，我們兩便選在她家旁的便利商店聊天敘舊，而有了在便利商店用餐的體驗。

便利商店的餐點選項，有中式、西式；有米飯、麵條、麵包；想吃熟食，請店員協助微波，想即時食用，有涼麵、壽司、三明治可選擇；餐點種類以葷食為多，此外，還有湯品、滷味、飲料之多更是不用說。

便利商店沒有油煙的干擾，環境整潔，燈光通明，我們挑了靠窗的位置坐，邊吃邊聊邊看窗外的人車景致。便利商店沒有翻桌率的業績要求，店員沒來關切我們坐多久。不過，友人的老母在家，我們小敘一下，也不敢久坐，便起身將餐盒回收整理，便各自回家。

以往跟友人敘雙方得在兩周前定下時間，方便友人聯繫長照個管師，讓個管師安排居服員依約定時間到家陪伴老母親，友人才能放心出門喘息半天。

今天住家旁的便利商店體驗讓友人外出喘息時，多了幾分彈性及選擇；若居服員請假，且無人代理時，友人可在附近便利商店走走喘息一下。此外，我們兩人的聚會也有替代方案，以後兩人會面不急著約定時間，也不一定要約在餐廳用餐，便利商店也是個選項。友人又說：住家另一側也有一家便利店，旁邊是名人巷。早期她常去那家坐，很安靜。那店去年才翻修，下回我們兩人可去那兒坐坐。

便利店是大家的好厝邊，也是照顧老母的友人現在外出喘息的新據點。

致敬王童電影生涯 回顧展再現台灣近代史三部曲



資深導演王童是台灣電影史上不可或缺的重要人物，國家電影及視聽文化中心4月將推出回顧展向王童致敬。（中央社）

央行意外放鷹升息半碼 估全年CPI高於通膨警戒

〔中央社記者潘姿羽台北23日電〕中央銀行今天舉行理監事會議，考量台灣物價上漲壓力仍高，決議利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。央行有別於過往較高的通膨預期，爲了抑制國內通膨預期心理，理會認爲續調升政策利率，有助達成促進物價穩定，並協助整體經濟金融穩健。

〔中央社記者潘姿羽台北23日電〕中央銀行今天舉行理監事會議，考量台灣物價上漲壓力仍高，決議利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。央行有別於過往較高的通膨預期，爲了抑制國內通膨預期心理，理會認爲續調升政策利率，有助達成促進物價穩定，並協助整體經濟金融穩健。

〔中央社記者潘姿羽台北23日電〕中央銀行今天舉行理監事會議，考量台灣物價上漲壓力仍高，決議利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。央行有別於過往較高的通膨預期，爲了抑制國內通膨預期心理，理會認爲續調升政策利率，有助達成促進物價穩定，並協助整體經濟金融穩健。



中央銀行23日舉行理監事會議，決議升息半碼，利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。央行總裁楊金龍（圖）在記者會進行相關說明。（中央社）

〔中央社金山23日綜合外電報導〕北韓試射4枚遠程巡弋飛彈翌日，南韓軍方和美軍今天表示，南韓和美國軍隊展開韓美近年來規模最大的兩棲登陸演習，並有一艘美軍兩棲攻擊艦Pohang號附近展開，將持續至4月3日為止。

韓國軍方表示，韓美兩國共派出約1萬2000名水手和陸戰隊員參加演習，另外還有30艘軍艦、70架飛機和50輛兩棲攻擊車參演。

韓國當局表示，馬金島號靠岸前數小時，北韓向東海發射4枚巡弋飛彈，顯然是爲抗議韓美進行中的聯合軍演。

路透社報導，美軍兩棲攻擊艦馬金島號（USS Makin Island）昨天停靠在南韓東南部港市釜山。

處海軍基地，準備參加雙龍演習（Exercise Sang Yong）。雙龍演習20日在南韓東部海港項

Pohang號附近展開，將持續至4月3日為止。

韓國軍方表示，韓美兩國共派出約1萬2000

名水手和陸戰隊員參加演習，另外還有30艘軍

艦、70架飛機和50輛兩棲攻擊車參演。

韓國當局表示，馬金島號靠岸前數小時，北

韓向東海發射4枚巡弋飛彈，顯然是爲抗議韓

美進行中的聯合軍演。

〔中央社記者潘姿羽台北23日電〕中央銀行今天舉行理監事會議，考量台灣物價上漲壓力仍高，決議利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。央行總裁楊金龍（圖）在記者會進行相關說明。（中央社）

美韓預定今天結束爲期11天，稱爲「自由護盾」的常規春季演習，不過雙方還有另項稱爲「戰士護盾」（Warrior Shield）的聯合野外機動演習繼續進行中。

平壤長期以來一直對韓美聯合演習相當不滿，首爾與華府則表示，這些演習純粹是防禦性質。

查維斯在艦上對記者說：「威脅來自何方並不重要。我們正確能夠集結力量，以維持海上和空中優勢，捍衛東北亞或整個印太地區。」

除數十輛裝甲車外，馬金島號還載有10架F-35匿蹤戰機。美國軍方表示，馬金島號的井圍甲板（well deck）可讓登陸艇與兩棲車輛進出。

馬金島號指揮官查維斯上校（Tony Chavez）批

評北韓試射之舉讓緊張局勢「升級」，他說美韓

聯合演習旨在建立「肌肉記憶」（muscle memory），以便在需要時應對危機。

〔中央社記者潘姿羽台北23日電〕中央銀行今天舉行理監事會議，考量台灣物價上漲壓力仍高，決議利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。央行總裁楊金龍（圖）在記者會進行相關說明。（中央社）

美韓預定今天結束爲期11天，稱爲「自由護盾」的常規春季演習，不過雙方還有另項稱爲「戰

士護盾」（Warrior Shield）的聯合野外機動演習繼續進行中。

平壤長期以來一直對韓美聯合演習相當不滿，首爾與華府則表示，這些演習純粹是防禦性質。

〔中央社記者潘姿羽台北23日電〕中央銀行今天舉行理監事會議，考量台灣物價上漲壓力仍高，決議利率連5升，重點現率將升至1.875%，創近8年新高紀錄。